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Muud erisoodustused
Muud erisoodustused (kood 4130)

Sellel koodil näidatakse muud töötajatele antud erisoodustused, mida ei ole teistel lisa 4 koodidel välja
toodud.

Koodil 4130 näidatakse ka puudega töötajale antud abivahendeid väärtuses, mis ületavad
kalendriaastas 50% töötajale või ametnikule kalendriaasta jooksul makstud ja sotsiaalmaksuga
maksustatud väljamaksete summat. Arvestust võib pidada ning deklareerida summeeritult kalendriaasta
viimasena esitatud lisal 4.

Tööandja võib anda teatud ulatuses maksuvabalt abivahendeid töötajale, kellel on tuvastatud osaline või
puuduv töövõime (kuulmispuude puhul kuulmislangusega alates 30 detsibellist) või kellele on määratud
puude raskusaste. Maksuvabad on abivahendid väärtuses, mis ei ületa kalendriaastas 50% töötajale või
ametnikule kalendriaasta jooksul makstud ja sotsiaalmaksuga maksustatud väljamaksete summast.

Selleks, et tööandja saaks hüvitada töötajale abivahendeid väärtuses, mis ei ületa kalendriaastas 50%
töötajale või ametnikule kalendriaasta jooksul makstud ja sotsiaalmaksuga maksustatud väljamaksete
summast, peab olema tuvastatud osaline või puuduv töövõime (kuulmispuude puhul kuulmislangusega
alates 30 detsibellist).

Seaduses ei täpsustata, millal või millise tööandja juures peab töövõime kaotus tekkima, vaid oluline on,
et on tuvastatud osaline või puuduv töövõime (töövõimetoetuse seadus  § 5) ja tööandjal on sellest
tulenevalt võimalus kanda abivahenditega seotud kulusid.

Koodil 4140 näidakse koodidel 4000 kuni 4130 kajastatud arvude summa kokku.
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